Mgr. Petra Tobotikova, Ph.D.

3.5 Kombinace
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Ur¢i, kolika zpusoby je mozné z 5 studentl vybrat dva zastupce do studentské rady (bez rozliSeni funkce).

Vybirame dvojice z 5 prvku (a, b, ¢, d, e),

kde se kazdy prvek objevi nejvys jednou a nezaleZzi na jejich poradi.

(a,b) (a,c) (a,d) (a,e)
X (b,c) (b,d) (b,e)
X X (c,d) (c,e)
X X X (d,e)

10 moZnosti

K;(n) — k-élennd kombinace z n prvkii je neuspordadand K-tice sestavend z téchto prvkii tak,

Ze kaZdy se v ni vyskytuje nejvyse jednou. K (n) =

Vi(n) _ n!
kK -k

Vypocet predchoziho ptikladu pomoci vzorce:
5! 5! 120

O e P IRETETR e A
Vypocite;j:
2 Ks(6) 9 K®

Ur¢i, kolika zptisoby muze uditel télocviku z 25 studentl vybrat tii, ktefi odnesou
pomiicky? [K5(25) = 2 300]
Ur¢i, kolika zptsoby miize dopadnout rozdani ¢tyi mariaSovych karet na prsi.

Kompletni sada karet obsahuje 32 list(.? [K,(32) = 35 960]

Ve tfid¢ je 14 chlapct a 17 divek. Ur¢i, kolika zplisoby je mozné vybrat ze tfidy
péticlennou skupinu tak, aby obsahovala:
[Ks(31) = 169 911]
[K5(17) - K,(14) = 62 380]
[K,(14) - K;(17) + K5(14) = 18 019]

a) pét libovolnych studentd tiidy
b) pravé tii divky

c) alespon ¢tyti chlapce

Ur¢i, kolika zpiisoby je mozné vybrat z maridSovych karet:

a) tii karty

b) tfi karty ¢ervené barvy

[K5(32) = 4 960]
[K3(8) = 56]

C) tii karty stejné hodnoty [8:K;5(4) = 32]
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3.6 Pocitani s kombina¢nimi ¢isly
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Kim = (3c) = (n —nl!c)! k!
Pi.  Vypoditej:
2 (7) 9 (1a)
D (3) 0 (12)
0 (220) H (113)
(=G0
(H)=n (=1 [)=1
Pi..  Vyjadii kombinacni &islo pomoci zlomku:
) ("3) o ("57)
o (") 9 (*3)
Pi..  Upravte kombinacni Cislo tak, aby “dole” nebyla proménna a poté jej vyjadiete pomoci
zlomku:
) (320) 9 (on+2)
D (13) 9 (22
Pf..  ReSrovnicivR:

) (1) +()=1

[K = {2}]
[K={ }]
[K = {5}]
[K = {7}]




